

## Рецензия

на методическое пособие для внеурочной деятельности кружка «Цветоводство» педагога дополнительного образования Государственного казенного образовательного учреждения Краснодарского края специальной (коррекционной) школы-интерната Санаевой Людмилы Гарольдовны

Содержание авторского методического пособия «Цветоводство для школьников» соответствует программе кружка «Цветоводство», интересам обучающихся, с учетом их возрастных особенностей.

Цветоводство — отрасль растениеводства, занимающаяся селекцией и выращиванием красивоцветущих и других растений в декоративных целях: для срезки, создания оранжерей и зелёных насаждений открытого грунта, а также для украшения жилых и производственных помещений.

Цветовод — это специалист по выращиванию коммерческих сортов цветов и древесно-кустарниковых растений с высокими эстетическими свойствами для декоративных целей. Он выполняет комплекс работ по высадке рассады, уходу за растениями, сбору и фасовке цветочной продукции.

Пособие предназначено для детей с ограниченными возможностями здоровья. Кружковая работа с цветочными растениями вызывает интерес у многих учащихся, помогает расширить их кругозор. Работая с растениями, учащиеся усваивают важнейшие приемы и трудовые навыки по уходу за ними, по их размножению и пересадке. Цветочные растения являются частицей живой природы, а если школьник начинает увлекаться выращиванием растений, то у него обязательно проявляется стремление узнать о них как можно больше. Методическое пособие будет способствовать формированию у учеников потребности в приобретении новых знаний путем самообразования.

В пособии «Цветоводство для школьников» представлен материал по основным разделам цветоводства, классификация цветочных растений, их биологические и морфологические особенности. Значительное место отведено агротехнике цветочно-декоративных однолетних, двулетних и многолетних растений, рассмотрены технологии выращивания многолетней цветочной культуры в защищенном грунте. Определенное место отведено изучению способов размножения цветочных растений.

Полученные знания и навыки пригодятся учащимся в повседневной жизни, при изучении дисциплин естественно-научного цикла и для решения экологических задач.

Новизна пособия «Цветоводство для школьников» заключается в том, что оно соответствует современному образовательному процессу и носит практическую направленность.

Цель методического пособия заключается в повышении уровня экологических и природоохранных знаний. Автор пособия акцентирует внимание на формирование любви к природе и включает материалы, которые взаимосвязаны с дисциплинами естественно-научного цикла.

Материал пособия «Цветоводство для школьников» актуален и направлен на изучение общих вопросов декоративного цветоводства, ознакомлению с часто используемыми растениями открытого грунта, обучению бережного отношения к природе.

Методическое пособие «Цветоводство для школьников» актуально для организации внеурочной деятельности, интересно по содержанию и может быть рекомендовано для использования в образовательных учреждениях.

Рецензент: директор Учебного ботанического сада  
Кубанского государственного университета

04.09.2023г



Т.Г. Яненко